

关注2025全国两会

彰显公平正义! 解码两高报告中的这些民生案例

两会解码

民生无小事,枝叶总关情。3月8日,最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告提请十四届全国人大三次会议审议。

守护“少年的你”、保障“老有所依”、为“消费者”撑腰……两高报告中提到这些案例,彰显着司法守护你我的“温度”“力度”“广度”,守护好社会公平正义的坚定决心。

为“少年的你”撑起法治蓝天——最高法报告提到一个案例:山西吉县法院在某学校设立法治副校长信箱,一年收信60余封,发现并严肃处理校园欺凌、女生被校外人员骚扰等7起事件。

养老,是家之大事、国之大事。让老年人有一个幸福的晚年,是人民群众的殷切期盼,也是全社会的共同责任。

今年的政府工作报告提出,加快发展第三支柱养老保险,实施好个人养老金制度。积极应对人口老龄化,完善发展养老事业和养老产业政策机制,大力发展银发经济。

发展养老金融是促进中国特色金融和养老事业高质量发展良

的督促追责338人。

“从实践来看,法治副校长制切实提升了未成年人保护和普法工作质效。”全国人大代表、江苏省淮安市新安小学校长张冬对此深有感触。他建议,司法机关应进一步延伸触角,助推形成齐抓共管、多方参与的未成年人保护大格局。

“尤其需要强化乡村法治教育,重点关注留守儿童群体,帮助他们提升防性侵、防欺凌的意识。”张冬代表说。

维护银发族合法权益——

莫道桑榆晚,人间重晚晴。手机成为移动通讯“主角”的今天,如何更好保护银发族的权益?最高法报告提到这样一个案例:欧某伙同他人预植代码操控“老人机”自动订购铃声下载等增值业务,偷扣98万部“老人机”话费340余万元,被以盗窃罪判处有期徒刑十二年。

就医养老,怎样守护老百姓“救命钱”?最高检报告显示,2024年,起诉侵害老年人权益犯罪4.5万人;起诉医保骗保等犯罪4715

人。

“要通过完善法律法规,进一步加强对赡养义务的监督,对不履行赡养义务等行为依法追责。”全国人大代表、海南省三亚市吉阳区博后村党总支书记苏少洪建议,进一步提升针对老年群体的普法宣传教育,帮助他们提高警惕意识、法律意识、维权意识。

更好守护“半边天”——

某员工产假期满不久离职,被扣发生育保险待遇,山西法院判令用人单位全额支付。最高法报告提到了这样一个案例。

“司法机关办理平等就业、母婴权益、孕产期保护等一系列案件,有力纾解了女同胞急难愁盼,让广大女性从每一个身边案中,感受到公平正义的守护。”全国政协

委员、广西壮族自治区人民检察院第七检察部主任韦震玲表示,不断完善立法、严格执法、公正司法,筑起全方位法治屏障,才能更好保护妇女合法权益。

为“消费者”撑腰——

刚买了储值卡,店主就跑路;直播间下单后,却发现“货不对板”……如何更好保障消费者权益?

最高法报告提到,某“职业闭店人”接单瑜伽店即注销,致债权人无法受偿,北京法院审理认定系恶意注销帮助他人逃债,判令其清偿债务。

过去一年,聚焦社区团购、网络营销、直播带货等重点领域,着力根治制假售假、非法添加、违规销售等突出问题,办理公益诉讼2.6万件……检察机关一系列有力举措,为消费者“撑腰”。

全国人大代表、哈尔滨九洲集团股份有限公司董事长李寅表示,当前,对一些新业态的规范和监管还存在滞后性,举证难、维权难等问题依然存在,建议司法机关及时填补法律空白,强化部门数据共享和新技术应用,完善证据收集和

赔偿机制,让消费者更安心。

加强环境资源司法保护——

良好生态环境是最普惠的民生福祉。过去一年,司法机关以扎实的办案效果,助力打好蓝天、碧水、净土保卫战,守护你我赖以生存的绿色家园。

最高法报告提到,某公司以“包合格”承揽环境监测业务,出具虚假报告222份,获利76万余元,陕西法院以提供虚假证明文件罪对该公司和责任人定罪判刑。

最高检报告显示,2024年,会同公安部等制定办理污染环境犯罪案件证据指引,起诉破坏生态环境资源犯罪3.6万人,办理公益诉讼5.7万件。

全国人大常委会、甘肃锐城律师事务所主任陈灿认为,当前,一些不法分子侵害生态环境资源的手段更隐蔽、更多样,需要司法机关及时更新技术“工具箱”,强化部门实时联动,尽可能把违法行为消灭在萌芽状态,降低对生态环境资源的损害。

(新华社北京3月9日电)

托起幸福“夕阳红”

——从全国两会看养老金融新图景

性循环的关键着力点。做好养老金融大文章,我国金融业正奋笔书写提升人民群众老有所养、老有所乐幸福感的时代答卷。

我国养老保险体系包括三大支柱——基本养老保险,企业年金、职业年金,个人养老金制度和市场化

的个人商业养老金融业务。第一支柱基本养老保险,为“老有所养”提供了坚实的资金保障。截至2023年底,全国企业职工基本养老保险基金累计结余已接近6万亿元;

2023年全国企业退休人员月人均基本养老金比2012年增加一倍。与此同时,截至2023年末,第二支柱方面的企业年金和职业年金合计5.75万亿元。构建第三支柱的重要举措,个人养老金制度自2022年起

试点,已于2024年底在全国推开。

做好养老金融大文章,一场养老与金融的动人交响曲正在奏响,政策东风将催动更多元化的养老金融产品和服务破土而出。

(据新华社北京3月9日电)



扫码关注 详细报道

马克思主义理论视角下乡村美育的重要性

张锦泽

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。乡村美育作为铸魂工程的重要抓手,对于提升农民精神风貌、培育文明乡风、焕发乡村文明新气象具有重要意义。我现从马克思主义理论视角出发,来谈一下我对乡村美育重要性的一点浅见。

马克思主义的美育观是审美解放与人的全面发展。美育的根本目的在于培养“完整的人”,即实现人的自由全面发展。在马克思主义看来,审美解放是社会解放的重要组成部分,只有通过美育,才能使人摆脱异化劳动的束缚,恢复人的感性丰富性,实现人的本质力量的全面发展和自由创造。

乡村美育作为美育的重要组成部分,其本质在于通过审美教育,唤醒农民的审美意识,提升农民的审美素养,使农民在审美活动中体验生命的意义和价值,实现精神的自由和解放。乡村美育应立足乡村文化资源,挖掘乡村文化内蕴,培育乡村文化自信,为乡村振兴提供精神动力。乡村美育通过艺术熏陶、审美体验,提升农民感受美、欣赏美、创造美的能力,丰富其精神世界,提高其文化品位,引导农民追求真善美,抵制假恶丑,培育文明乡风、淳朴民风,促进社会的和谐和稳定,更能增强农民的文化自信,激发其建设美丽乡村的内生动力。

如果我们从马克思主义理论视角出发,就可以更深刻地理解乡村美育的本质内涵和重要意义。只有坚持以人民为中心的发展思想,才能推动乡村美育高质量发展,为乡村振兴注入强大精神动力和文化支撑。

美活动中体验生命的意义和价值,实现精神的自由和解放。乡村美育应立足乡村文化资源,挖掘乡村文化内蕴,培育乡村文化自信,为乡村振兴提供精神动力。乡村美育通过艺术熏陶、审美体验,提升农民感受美、欣赏美、创造美的能力,丰富其精神世界,提高其文化品位,引导农民追求真善美,抵制假恶丑,培育文明乡风、淳朴民风,促进社会的和谐和稳定,更能增强农民的文化自信,激发其建设美丽乡村的内生动力。

如果我们从马克思主义理论视角出发,就可以更深刻地理解乡村美育的本质内涵和重要意义。只有坚持以人民为中心的发展思想,才能推动乡村美育高质量发展,为乡村振兴注入强大精神动力和文化支撑。

(作者单位:郑州工程技术学院)

光影之城灵动优雅 法式庄园浪漫唯美 逸柏国际酒店盛大开业 四大主题婚宴厅精彩亮相

本资讯(首席记者 李颀)

“今天,让我们齐聚一堂,共同见证逸柏国际酒店盛大开业!”3月8日,逸柏国际酒店内光影交织,人声鼎沸,随着逸柏国际酒店董事长鲁光焰的宣布,逸柏国际酒店开业暨逸柏宴会厅发布会璀璨开启。



欢乐鼓舞表演将活动氛围推向了高潮

活动吸引了近千名市民热情参与,新人、情侣、婚庆行业代表等齐聚一堂,共同见证鹤壁婚庆服务新标杆的诞生。

浪漫与实惠交织,随着法式庄园主题厅璀璨启动,现场掌声雷动,逸柏宴会四大主题婚宴厅全部华丽亮相。

从光影之城的灵动优雅,到天境之城的深邃静谧;从法式庄园的浪漫唯美,到水晶之恋的绚丽雅致,逸柏宴会的婚宴厅突破传统,告别了婚宴厅风格单一、样式雷同的现状,布景模式。每一个主题婚宴厅都配备独立的新娘城堡、全景智能宴会系统。鹤壁婚庆产业3.0时代全新开启!

“逸柏宴会的管家好专业啊!”“你看,展示的这套婚纱样式跟咱们预订的那套很像呢。”“我觉得轻纱比较适合做伴娘服……”发布会现场,准新人们在观看婚纱走秀、婚宴礼仪展示后,对自己即将到来的婚礼充满了信心与期待。

电动汽车、零元办婚礼、黄金翡翠手镯、摄影套餐、嫁衣套系、婚宴喜酒……当天在逸柏宴会预订婚礼的新人,不仅享受到酒店开业带来的诸多优惠福利,还在现场抽奖环节中实现了“礼上加礼”,满载而归。

“无论是酒店的硬件设施配置,还是开业期间的优惠活动,我们都希望让新人们深切感受到酒店的高品质服务。”逸柏宴会总经理闫同志佳说。发布会当天,不少家庭现场锁定了婚宴档期。

以幸福产业赋能城市发展,打造鹤壁餐饮新名片一直是逸柏宴会遵循的服务准则。逸柏宴会董事长裴凤昌接受采访时表示,逸柏宴会是百宴餐饮深耕鹤壁27年的又一创新力作。从最初的手工捞面小店,到如今的婚宴综合体,公司始终以“创造幸福”为核心,以匠心与真诚,聚焦本地婚庆资源,努力以高端宴会服务诠释高品质生活。

据悉,逸柏宴会已与10余家婚庆品牌达成战略合作,推出“婚礼全周期服务链”,服务内容涵盖订婚筹备、宴会主持、新人跟妆、婚纱跟拍、婚宴餐饮等多方面。同时,酒店还会为新人安排专属管家,全过程跟进婚礼每一个细节,进行一对一督导服务,确保每一对新人在逸柏宴会都能享受到私人定制的高品质服务。

从“让利不让品质”为客户服务的诚意,到本土企业“与城市共生”的初心,逸柏宴会正用“幸福经济学”重新定义行业边界——让餐饮向情感价值的有机载体不断升华。

电动汽车、零元办婚礼、黄金翡翠手镯、摄影套餐、嫁衣套系、婚宴喜酒……当天在逸柏宴会预订婚礼的新人,不仅享受到酒店开业带来的诸多优惠福利,还在现场抽奖环节中实现了“礼上加礼”,满载而归。

“无论是酒店的硬件设施配置,还是开业期间的优惠活动,我们都希望让新人们深切感受到酒店的高品质服务。”逸柏宴会总经理闫同志佳说。发布会当天,不少家庭现场锁定了婚宴档期。

以幸福产业赋能城市发展,打造鹤壁餐饮新名片一直是逸柏宴会遵循的服务准则。逸柏宴会董事长裴凤昌接受采访时表示,逸柏宴会是百宴餐饮深耕鹤壁27年的又一创新力作。从最初的手工捞面小店,到如今的婚宴综合体,公司始终以“创造幸福”为核心,以匠心与真诚,聚焦本地婚庆资源,努力以高端宴会服务诠释高品质生活。

本资讯(首席记者 李颀)

“今天,让我们齐聚一堂,共同见证逸柏国际酒店盛大开业!”3月8日,逸柏国际酒店内光影交织,人声鼎沸,随着逸柏国际酒店董事长鲁光焰的宣布,逸柏国际酒店开业暨逸柏宴会厅发布会璀璨开启。

活动吸引了近千名市民热情参与,新人、情侣、婚庆行业代表等齐聚一堂,共同见证鹤壁婚庆服务新标杆的诞生。

浪漫与实惠交织,随着法式庄园主题厅璀璨启动,现场掌声雷动,逸柏宴会四大主题婚宴厅全部华丽亮相。

从光影之城的灵动优雅,到天境之城的深邃静谧;从法式庄园的浪漫唯美,到水晶之恋的绚丽雅致,逸柏宴会的婚宴厅突破传统,告别了婚宴厅风格单一、样式雷同的现状,布景模式。每一个主题婚宴厅都配备独立的新娘城堡、全景智能宴会系统。鹤壁婚庆产业3.0时代全新开启!

“逸柏宴会的管家好专业啊!”“你看,展示的这套婚纱样式跟咱们预订的那套很像呢。”“我觉得轻纱比较适合做伴娘服……”发布会现场,准新人们在观看婚纱走秀、婚宴礼仪展示后,对自己即将到来的婚礼充满了信心与期待。

电动汽车、零元办婚礼、黄金翡翠手镯、摄影套餐、嫁衣套系、婚宴喜酒……当天在逸柏宴会预订婚礼的新人,不仅享受到酒店开业带来的诸多优惠福利,还在现场抽奖环节中实现了“礼上加礼”,满载而归。

“无论是酒店的硬件设施配置,还是开业期间的优惠活动,我们都希望让新人们深切感受到酒店的高品质服务。”逸柏宴会总经理闫同志佳说。发布会当天,不少家庭现场锁定了婚宴档期。

以幸福产业赋能城市发展,打造鹤壁餐饮新名片一直是逸柏宴会遵循的服务准则。逸柏宴会董事长裴凤昌接受采访时表示,逸柏宴会是百宴餐饮深耕鹤壁27年的又一创新力作。从最初的手工捞面小店,到如今的婚宴综合体,公司始终以“创造幸福”为核心,以匠心与真诚,聚焦本地婚庆资源,努力以高端宴会服务诠释高品质生活。

据悉,逸柏宴会已与10余家婚庆品牌达成战略合作,推出“婚礼全周期服务链”,服务内容涵盖订婚筹备、宴会主持、新人跟妆、婚纱跟拍、婚宴餐饮等多方面。同时,酒店还会为新人安排专属管家,全过程跟进婚礼每一个细节,进行一对一督导服务,确保每一对新人在逸柏宴会都能享受到私人定制的高品质服务。

从“让利不让品质”为客户服务的诚意,到本土企业“与城市共生”的初心,逸柏宴会正用“幸福经济学”重新定义行业边界——让餐饮向情感价值的有机载体不断升华。

电动汽车、零元办婚礼、黄金翡翠手镯、摄影套餐、嫁衣套系、婚宴喜酒……当天在逸柏宴会预订婚礼的新人,不仅享受到酒店开业带来的诸多优惠福利,还在现场抽奖环节中实现了“礼上加礼”,满载而归。

2025年鹤壁春季全民义务植树活动开启 义务植树尽责活动开始报名

Table with columns: 序号, 县区, 义务植树尽责点, 活动时间, 联系人, 电话, 报名二维码

Table with columns: 序号, 县区, 义务植树尽责点, 活动时间, 联系人, 电话, 报名二维码

八大尽责形式,总有一种适合您

鹤壁华康肾病专科医院河南省肾友会举行共迎第20个世界肾脏日 守护肾脏健康

本资讯(首席记者 王帅)3月8日,鹤壁华康肾病专科医院河南省肾友会在淇县举行,近百名来自我省各地的肾脏病康复者和患者齐聚一堂,共同迎接第20个世界肾脏日(3月13日)的到来。

此次活动旨在通过专家讲座、病友分享等形式,普及肾脏健康知识,增强患者战胜疾病的信心。

活动伊始,鹤壁华康肾病专科医院院长王金峰致辞,详细介绍了医院在肾病专科建设方面的成果,并表示医院始终致力于为肾病患者提供优质的医疗服务,希望通过此类活动,搭建医患沟通的桥梁,帮助患者更好地管理疾病。

随后,医院业务院长杨小海以《肾脏病患者的饮食与运动》为主题,分享了“三分治七分养”的健康理念。他强调,合理的饮食和适量的运动对于肾脏病患者至关重要,患者应在医生的指导下,科学调整生活方式,以达到更好的治疗效果。医院肾内

科主任胡素巍则从高血压、糖尿病、痛风、高尿酸、高血脂、肥胖等常见慢性病的管理角度,深入分析了肾脏病久治不愈的原因,并提出了相应对策。她指出,许多肾脏病的发生与这些慢性病密切相关,患者应加强对这些慢性病的控制,以减轻对肾脏的损害。医院三病区主任刘青云结合接诊的典型案例,详细介绍了患者在肾脏病治疗过程中需要注意的事项。她提醒患者,治疗肾脏病不仅要依靠药物,还需注重日常生活中的细节,如定期复查、遵医嘱用药等。

此次肾友会不仅为患者提供了宝贵的健康知识,也为医患之间的沟通搭建了良好的平台。活动中,几位肾脏病康复者分享了他们与病魔斗争的难忘经历。他们的故事充满了勇气 and 希望,激励在场的每一位患者坚定信心,积极面对疾病。一位康复者表示:“只要坚持科学的治疗和健康的生活方式,肾脏病并不可怕。”